Matematika 2 épitészmérnokoknek

10. gyakorlat (2004. 05. 12. illetve 13.)
Valo6szintiségszamitas II.
(gyak. vez.: Rudas Anna)

Diszkrét eloszlast valdsziniiségi valtozok

Emlékeztets: Egy diszkrét eloszlasa valoszintsegi valtozot (£) azzal jellemziink, hogy megadjuk az altala fel-
vehet6 értékeket (z;), és minden ilyen értékhez hozzarendeljiik azt a valoszintiséget (p;), amennyi valoszintseggel
felveszi azt az értéket. (Ld. az alabbi példakban.) A valoszintségi valtozo varhaté értéke
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ahol az Gsszegzés tehat az Gsszes lehetséges értékre torténik, azokat adjuk 6ssze, megsilyozva a valészintségiikkel.
A szorasnégyzetet a kovetkezs képlettel szamoljuk:

Dz(&) (52 ZIB iDi — (Z xipi> .

A szoéras pedig a szérasnégyzet négyzetgyoke: D(€) = /D2 (§).

1.

Két kockaval dobunk. Jelentse £ a nagyobbik szamot. (Ha a két szam egyenls, akkor azt.) Hatarozzuk
meg a & valosziniségi valtozo eloszlasat, szamoljuk ki a varhato értéket!

Megoldds: Az eloszlast egy tablazatban adjuk meg;:

lehetséges értékek: | 1 2 3 4 5 6
1 3 5 709 1

valdszintiségek: % = o w3 5

Egy kis magyardzat: pl. hdrom akkor lesz £ értéke, ha (1;3),(3;1),(2;3),(3;2), vagy (3;3) a két kockdn az

eredmény, ez 5 eset az dsszesen lehetséges 36 kizil. Ezért a 3-as szdm alatt oz 356 valdsziniség dll.

A varhato érték: ) 3 5 . 9

. Egy fia pénzt dobéal addig, amig fejet nem kap, de tiirelmetleniil abbahagyja, ha 5 dobéasbél sem sikeriilt

fejet dobnia. Mi a dobéassorozat hosszénak eloszlasa? Varhaté értéke? Szérasa?
Megoldds: A dobéassorozat hossza legyen £, ennek eloszlasat megint tablazatban adjuk meg:

lehetséges értékek: | 1 2 3 4 5
1 1 1 1 1

ValéSZinﬁSégek: 3 1 3 16 16

Egy kis magyardzat: pl. negyszer pontosan akkor dob a kisfii, ha az elsd harom dobds irds, a negyedik pedig
. . s . 1

fej. Ennek valdszinisége {5

A varhato érték:

1 1 1 1
E 1— 2.= 44— =1,94.
&) = + 4+3 8+ 16+5 6 ,9

A szoérashoz elgbb ki kell szamolni a szorasnégyzetet:

1 1 1 1
D2(§)=1-§+4-Z+9-§+16 1—6+25 ——1,942:5,1875—3,7636:1,4239

ebbdl a széras gyokvonassal

D(¢) = \/1,4239 = 1,19.

Folytonos eloszlasit valgsziniiségi valtozok
Emlékezteto:

1.

1



